

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 34-й
№ 119 (8415).
СУББОТА,
21
МАЯ 1955 г.
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Сообщение Министерства финансов СССР (1 стр.).
ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).
В обкоме КПСС и облисполкоме. — О строительстве силосных сооружений в колхозах области (1 стр.).
ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ.
М. Чернышев. — За миллион кубометров вскрыши (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Кургузиков. — Досрочно выполнен задания январского Пленума ЦК КПСС (2 стр.).
Тому сегодня почет, кто первым на севе идет! (2 стр.).
КЕМЕРОВСКОМУ ДРАМАТЕАТРУ — 20 ЛЕТ (3 стр.).
Польский сейм ратифицировал Варшавский договор восьми государств (4 стр.).

Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 год), выпущенный на сумму 32 млрд. рублей, размещен к концу дня 18 мая на 34 миллиарда 276 миллионов 973 тысячи рублей.

Министерством финансов СССР на основании указания Совета Министров СССР дано распоряжение прекратить повсеместно с 20 мая 1955 года дальнейшую подписку на заем.

19/У-55 г.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

Во-время посадить картофель и овощи

КОМУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство поставили перед трудящимися сельского хозяйства большую задачу — обеспечить производство картофеля до таких размеров, чтобы удовлетворить потребности населения, перерабатывающей промышленности и нужды общественного животноводства.

Передовые колхозы и совхозы нашей области хорошо подготовились к возделыванию картофеля. Коллективы совхозов Кузнецкого металлургического комбината, вырастившие в прошлом году высокий урожай этой культуры, ныне решили добиться еще больших успехов. Они хорошо сохранили семенные клубни, весной переработали их, значительную часть проронировали, подготовили плодородные земли и организованно приступили к посадке картофеля. Еще до 15 мая картофель был посажен на площади в 210 гектаров. Особенно успешно проходит эта работа в настоящее время. Посадка ведется квадратно-гнездовым способом по хорошо обработанным и удобренным землям.

Организовано приступили к этой работе многие колхозы Ленинск-Кузнецкого района. Здесь пополнено недостающее количество семенного картофеля, заблаговременно подготовлены машины, на массивы вывезено много удобрений. Перекопке зрели района к исходу первой половины мая, наряду с успешным севом зерновых, начался посев картофеля и ведут ее квадратно-гнездовым способом.

Посадить картофель в лучшие сроки — значит создать одно из решающих условий получения высокого урожая. Эти сроки деляются буквально днями. Необходимо сейчас использовать все возможности для быстрой посадки картофеля. Между тем во многих районах медлят с этим важным делом. В результате в целом по области на 20 мая план посадки картофеля выполнен менее чем на 30 процентов.

Особенно плохо обстоит дело в Кузнецком районе, где при плане свыше 2500 га посадки произведена лишь на нескольких гектарах. Крайне медленно идет эта работа также в Беловском, Прокопьевском, Топкинском, Кемеровском и других районах.

Правительство приняло необходимые меры к обеспечению семенами картофеля тех хозяйств, которые в них нуждаются. Предоставлены льготы для сдатчиков картофеля авансом в счет следующего года, потребности разрешено закупать картофель для продажи его колхозам и совхозам на посевные цели. Колхозам дано право проводить межобластной обмен зерна на семенной картофель. Все это позволяет обеспечить семенами всю площадь посадок. Но в Беловском, Прокопьевском, Топкинском и других районах мало что сделано для приобретения семенного картофеля, не используются здесь и местные ресурсы. Например, организации Беловского района бьют тревогу по поводу недостающих семян. А между тем ур Беловского цинково-цинкового завода вынужден отгружать за пределы района сотни тонн семенного картофеля только потому, что колхозы его не выбирают.

Сейчас в сельском хозяйстве горячая пора. Еще полным ходом идет массовый сев зерновых. Вместе с тем наступили лучшие сроки для посадки картофеля, выселки в грунт ранней капусты, речного лука и т. д. Требуется исключительная организованность, чтобы не допустить вредной очередности, высокими темпами вести все эти важные работы. Для успешного проведения посадки картофеля требуется с полной нагрузкой использовать не только машины «СБТ-4», но и орудия, переоборудованные тракторные плуги, конные плуги, все средства для квадратно-гнездовой посадки.

Наряду с быстрыми темпами работ надо уделять самое серьезное внимание качеству. В борьбе за повышение урожайности картофеля и снижение затрат труда

Новые правила приема в вузы

Министерство высшего образования СССР утвердило новые правила приема в высшие учебные заведения. Начиная с нынешнего года, вступительный экзамен по одному из иностранных языков вводится во всех вузах, за исключением сельскохозяйственных, учительских институтов и институтов союзных республик, где преподавание ведется на национальных языках. От экзамена по иностранному языку освобождаются поступающие в заочные и вечерние институты и отделения. Во всех вузах, за исключением филологических факультетов и отделений, отменяются вступительные устные экзамены по русскому языку и литературе.

на его обработку решающую роль играет квадратно-гнездовой способ посадки. Опыт прошлого года показал, что при таком способе возделывания картофеля затраты труда снижаются в 8—10 раз. В то же время квадратно-гнездовая посадка способствует повышению урожайности, ибо только она позволяет механизировать и своевременно осуществлять обработку междурядий. Совхозы «Антибесский», «Красинский», «Янгинский» благодаря своевременным междурядным обработкам посевов картофеля, в прошлом году собрали его по 156—170 центнеров с гектара, тогда как другие хозяйства, где междурядья плохо обрабатывались, получили картофеля по 30 и менее центнеров с гектара.

Необходимо добиваться того, чтобы картофель везде был посажен только квадратно-гнездовым способом. Этим самым будут созданы благоприятные условия для последующей механизированной обработки междурядий.

Для получения высокого урожая картофеля надо использовать все резервы: проводить под эту культуру плодородные земли, увеличивать сортовые посевы, широко применять местные и минеральные удобрения. В пригородных районах следует уделять особое внимание выращиванию раннего картофеля. Это очень важно для удовлетворения потребностей населения в этом продукте в летние месяцы.

Все колхозы и совхозы должны производить семенной посев картофеля с тем, чтобы решить проблему семян, полностью обеспечить ими все хозяйства на 1956 год. Нужно всегда помнить, что семена, выращенные в местных условиях, всегда дают лучший урожай. Сортовые районированное семеноводство — дело большой значимости, и ему должно быть уделено серьезнейшее внимание.

В условиях Кузбасса огромное значение имеет неуклонное увеличение производства овощей. Между тем это важное дело во многих районах, в том числе и пригородных, все еще недооценивают. Ныне в области овощами должно быть засеяно свыше 9000 гектаров. Сроки посева ряда овощных культур уже истекли. Однако посею их пока менее 1000 гектаров. В том же Кузнецком районе, которому по разным оценкам надо занять 1372 гектара, засеяно ими немногим более 100 гектаров. Только неограниченно орошения со стороны руководителей МТС, колхозов и районных организаций можно объяснить создавшееся здесь положение. Сильно отстают с посевом овощей Юргинский, Янгинский, Кемеровский и другие районы.

Серьезные и справедливые нарекания поступают в адрес областного отделения «Сортсеменовощ». Работники этой организации до сих пор не приняли необходимых мер к тому, чтобы полностью удовлетворить спрос колхозов и совхозов на семена таких овощей, как морковь и свекла. Слабо продвигают они на места семена и других культур.

Многие руководители колхозов и совхозов со своей стороны мало делают для того, чтобы изыскать семена и форсировать посев и посадку овощей, быстро навести упущенное время.

Задача партийных и советских организаций, специалистов сельского хозяйства — шире развернуть социалистическое соревнование среди картофелеводов и овощеводов за полное использование техники на посадке картофеля и овощей, развить трудящихся к освоению передовых методов возделывания и мобилизовать их на самоотверженный труд в эти горячие дни. Надо так организовать дело, чтобы, не снижая темпов сева зерновых культур, обеспечить успешное проведение посадки картофеля и овощей, создать обильные урожаи продуктов сельского хозяйства.

До сих пор в высшую школу принимались лица не моложе 17 лет. Новыми правилами этот предельный возраст отменяется.

Применяемые в заочные и вечерние вузы должны проводиться в строгом соответствии с работой поступающего. В строительные учебные заведения, например, будут приниматься только работники строительной промышленности, в педагогические вузы — учителя и т. д. Лишь на свободные места могут приниматься работники других профессий при условии согласия их перейти на работу по новой специальности в течение первых трех лет обучения.

(ТАСС).

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА

Горную технику — на полную мощность

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 20 мая. (Норр. «Кузбасс»). Горняки рудника настойчиво борются за досрочное выполнение плана 1955 года. На шахтах вскрываются новые неиспользованные резервы и возможности повышения темпов добычи угля. Основное внимание уделяется использованию горной техники. Хороших результатов в этой борьбе добиваются передовые участки крупнейшей в Кузбассе шахты имени С. М. Бирова. Добывая уголь с помощью комбайнов «Доббасс», горняки из месяца в месяц повышают производительность труда. Если производительность рабочих всех комбайновых лав в 1954 году была 5,2 тонны в смену, то за 4 месяца этого года она достигла уже 5,8 тонны.

Особенно высоких показателей в использовании комбайна «Доббасс» добились горняки участка № 4 этой шахты. Работая по графику цикличности в лаве № 50 пласта Толмачевского, комплексные бригады Иванченко, Радченко и Савченко из месяца в месяц выполняют задание на 110—120 процентов. С начала года они добились сверх плана 6 тысяч тонн топлива и тем самым досрочно выполнили свое годовое обязательство. За 20 дней мая горняки четвертого участка увеличили счет сверхпланового топлива еще на 950 тонн. Производительность труда каждого рабочего здесь сейчас по сравнению с достигнутой в 1954 году выросла более чем на одну тонну.

Мастерами своего дела на этом участке являются машинисты комбайна Канаев, Боков, Штырхар. Они добывают своей машиной по 12,5—13 тысяч тонн угля в месяц.

Коллектив участка № 4 пересмотрел свои обязательства и решил до конца года добыть еще не менее 5 тысяч тонн топлива сверх плана, на месяц раньше срока завершить выполнение годовой программы.

По графику цикличности

ОСНИННИИ, 20 мая. (Норр. «Кузбасс»). На шахте № 4 длительное время четко работает по графику цикличности коллектив участка тов. Лукьянова. Используя передовый метод угледобычи, горняки из месяца в месяц добывают высоких производственных показателей.

В настоящее время здесь отработывается самая короткая на шахте — 60-метровая лавка. Организованное ускоренное поднятие угля, коллектив из 50 тонн перекрывает суточное задание добычи угля. В лаве ежедневно берется полтора цикла. Бригады тт. Периха и Казинского каждую смену значительно перевыполняют установленный план.

На передовом участке постоянно увеличивается сверхплановый счет. Досрочно справившись с выполнением пятилетней программы, горняки решили до конца месяца дополнительно к плану выдать не менее пяти тысяч тонн топлива. За счет уменьшения издержек производства себестоимость тонны добываемого угля здесь снижена против плановой на 4 рубля 35 копеек.

Впервые я познакомился с работой экскаваторщиков в 1950 году, когда пришел на Бачатский угольный разрез. Труд механизаторов — боевой, кипучий — сразу пришелся по душе, и, когда меня спросили, куда бы я хотел определиться работать, решение было твердым: быть ближе к этим чудесным машинам. Меня послали в бригаду экскаваторщиков. Работу на первых порах поручили несложную. Я должен был очищать ковш экскаватора от налипшей на его стенки глины. Скажу прямо, выполнение этой обязанности особой радости не приносило.

Шли месяцы. Я внимательно присматривался к работе машинистов экскаватора, любозавался, как огромный ковш, послушный воле человека, легко выгружает в грунт, а затем отбрасывает породу в сторону, обнажая угольные пласты. После окончания смены обычно задерживался у машины, часто заходил на пульт управления, изучал обязанности помощника машиниста, следил за тем, как работают машинисты. Вечерами брал техническую литературу и читал ее.

Моя любозавальность была замечена товарищами, и вскоре я был послан на курсы машинистов экскаваторов. Успешно закончив их, получил назначение работать помощником машиниста на двухкубовый экскаватор. Вот тогда я ощутил всю прелесть своей профессии!

Трудился добросовестно, понимая, что от хорошей работы нашей машины во многом зависит судьба выполнения плана в целом по разрезу.

Однажды (я в это время был уже машинистом экскаватора) меня вызывает главный инженер Бачатского разреза и говорит:

— Машину у тебя в порядке?
— Конечно, — отвечаю.
— Тогда собирайся в дорогу: вместе с экскаватором направляем тебя на разрез «Свободный».

По зову партии — на работу в колхозы

В партийные организации городов Кузбасса продолжают поступать заявления от работников промышленных предприятий, партийного и советского актива, желающих поехать на руководящую работу в отстающие колхозы. Среди подавших заявления — заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом обкома КПСС В. И. Гиров, инженер облуправления А. А. Поляков, секретарь парторганизации шахты «Новая» треста «Ленинуголь» М. П. Святкин, секретарь Анжеро-Судженского района ВЛКСМ И. Г. Макаренко, начальник участка шахты «Бутовская» треста «Кемеровоуголь» В. Ф. Спирин, заместитель председателя Тайгинского горисполкома И. С. Демин, директор завода стройматериалов гор. Сталинска И. П. Романов, инструктор промышленно-транспортного отдела обкома КПСС К. В. Мармуров, инженер треста «Сталинуголь» А. М. Губин, заместитель директора ленинск-кузнецкого завода «Красный Октябрь» И. И. Гайшицев и многие другие.

Обком КПСС рекомендовал вторую группу добровольцев на постоянную руководящую работу в колхозы.

В областном комитете КПСС и исполкоме областного Совета депутатов трудящихся

О строительстве силосных сооружений в колхозах области

Выполняя постановление январского Пленума ЦК КПСС, колхозы области в текущем году должны посеять более 35 тысяч гектаров кукурузы для обеспечения животноводства концентрированными кормами в виде засилосованных початков и сочных кормов за счет силосования стеблей кукурузы. Уборка этой культуры на зерно в молочно-восковой спелости требует консервирования початков в водонепроницаемых силосных сооружениях, для чего необходимо уже в текущем году колхозам и машинно-тракторным станциям провести в сжатые сроки большой объем работ по строительству силосных сооружений.

Такой объем работ и короткие сроки строительства вызывают необходимость привлечения к строительству, в порядке шефской помощи, предприятий, строек и организаций городов и районных центров области.

Рассмотрев вопрос о строительстве силосных сооружений в колхозах области, обком КПСС и облисполком предложили райкомам, Гурьевскому, Мариинскому, Юргинскому горкомам КПСС и райисполкомам рудника определить совместно с правлениями колхозов и руководителями МТС объем работ по строительству силос-

ных сооружений, в том числе облицованных, исходя из потребности засилосовать посевную кукурузу в 1955 году.

Производить строительство силосных хранилищ для силосования початков, как правило, в виде облицованных траншей или ям, используя для этой цели, исходя из наличия местных материалов, железобетон, кирпич, буттовый камень, бутбетон и другие материалы.

Обком КПСС и облисполком предложили горкомам и райкомам партии, горрайисполкомам и первичным партийным организациям промышленных предприятий, строек и организаций провести разяснительную и организаторскую работу среди коллективов промышленных предприятий, строек и организаций по оказанию шефской помощи колхозам в строительстве силосных сооружений с облицованными стенами за счет средств и материалов колхозов, каждого промышленного предприятия, стройки и организации.

Обком КПСС и облисполком обязали горкомам, райкомам КПСС, горрайисполкомам, директорам МТС, председателям колхозов и руководителям шефствующих предприятий и организаций заключить строительство всех силосных сооружений не позднее 1 августа 1955 года.

Выполнили личные пятилетки

На шахте «Байдаевская» треста «Куйбышеуголь» с каждым днем множится число горняков, досрочно выполнивших свои личные пятилетние нормы. Одним из первых завершил личную пятилетку в сентябре прошлого года забойщик Худяков. Сейчас он трудится в счет 1957 года. Более чем на полтора года опережает время знатный бригадир прокопчиков участка отдела капитальных работ тов. Матузов.

В настоящее время на шахте в счет 1956—1957 годов трудится уже свыше 250 горняков.

Ф. ПРОКОПЬЕВ.

Ночной санаторий

В Малозатжном поселке г. Сталинска платный месяц работает ночной санаторий алюминиевого завода. За это время здесь побывали десятки рабочих завода. Они укрепили там свое здоровье, набрались новых сил.

В санатории чистота, порядок. Есть комната отдыха, где можно почитать свежую газету, послушать радиопередачу, поиграть в шашки, шахматы. Плохо, что при санатории нет библиотеки, не читаются лекции.

П. ВАСИЛЬЕВ,
агончик Сталинского алюминиевого завода.

Инициатива и опыт передовиков

ЗА МИЛЛИОН КУБОМЕТРОВ ВСКРЫШИ

— А где он находится? — поинтересовался я.

— Разреза еще нет. Но строительство его начато. Это у села Бачаты. Объем работ там большой, а сроки маленькие. Все будет зависеть от экскаваторщиков.

И вот с весны прошлого года я тружусь на новом угольном предприятии. С первых дней работы механизаторы развернули массовое социалистическое соревнование за досрочный ввод в эксплуатацию разреза, а цели этой достигли. Предприятие вошло в строй на полтора месяца раньше намеченного срока и с первых дней эксплуатации стало систематически перевыполнять государственный план. Только за четыре месяца нынешнего года коллектив нашего разреза добыл сверх плана более 40 тысяч тонн угля и сейчас завершает выполнение полугодовой программы.

Основной ровной и высокопроизводительной работы разреза является наличие широкого и прочного очистного фронта. Сейчас, например, предприятие имеет двухмесячный запас угля, полностью готового к выемке. Ежедневно в полтора-два раза перевыполняется задание по вскрышным работам.

Приятно сознавать, что в этих достижениях горячий коллектив разреза есть доля труда и нашей бригады. Двухкубовым экскаватором мы за год дали свыше 700 тысяч кубометров вскрыши, а сейчас за смену берем по 1300—1700 кубометров грунта.



М. Чернышев.

Завершили сев пшеницы

Отличных показателей добиваются в дни весенне-посевной кампании механизаторы тракторной бригады Бурлаковской МТС, возглавляет которую тов. Захаров. Организованное деловое сотрудничество с полеводческой бригадой тов. Булкина из сельхозартеля имени Сталина, они одними из первых в Киселевском районе завершили сев основной продовольственной культуры — пшеницы.

По итогам социалистического соревнования бригады тт. Захарова и Булкина занесены на районную Доску почета. Сейчас механизаторы и полеводы широким фронтом ведут посев кукурузы.

Т. БОРИСОВ.

☆☆☆

ПРОКОПЬЕВСК, 20 мая. (Норр. «Кузбасс»). Тракторная бригада коммуниста Ивана Фаллиповича Никлаштина, обслуживающая колхоз «Путь к коммунизму», одной из первых в районе завершила сев пшеницы.

Выполнила план посева этой культуры и комсомольско-молодежная бригада Василия Петровича Мусохранова. Образцы производительного труда здесь показали трактористы Панков, Авдеев, Мусохранов и Стародубцев.

Закончили посев пшеницы тракторные бригады Чеурнова (колхоз «Индустрия») и Федосова, обслуживающая колхоз имени Свердлова.

В сельхозартеле имени Сталина, «Янустрия», имени Свердлова, «Земля Плещича», «15 лет Октября» начались посевы кукурузы.

Досрочно проведем сплав леса

Сплавщики Терского леспротхоза включились в соревнование за досрочное выполнение задания и выли на севе обязательство провести первичный сплав леса на три дня раньше срока, а транзитный — на пять дней.

За счет механизации трудоемких работ и правильной расстановки пикетов и отражателей по рекам производительность труда должна быть повышена по сравнению с прошлым годом на 25 процентов. Внедрение механизации на строительстве отражателей и на скатке леса, бережное отношение к расходному материалу и инструменту позволят сэкономить на сплаве не менее 50 тысяч рублей.

Свои обязательства сплавщики Терского леспротхоза подтверждают славными делами. Хорошо трудится бригада знатока сплавления Сидора Федоровича Бутычева, достигшая высокой производительности на ремонте и подделке долов.

Встав на вахту, бригада механизаторов на два дня раньше срока отремонтировала дизель на самодельной барже и ватер.

Под руководством специалиста сплава Усольцева лес на плотинах был надежно закреплен от разноса волной при весенних паводках. Мастер сплава Бесидеев прочно установил гавань в устье реки Верхняя Терса, которая должна принять около 40 тысяч кубометров леса.

С. КОСТЯКОВ,
пос. Осинное Плесо,
Кузнецкий район.

М. ЧЕРНЫШЕВ,
машинист экскаватора
разреза «Свободный»
треста «Беловоуголь».

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Досрочно выполним задания январского Пленума ЦК КПСС

Беседа агитатора Ю. Крамарева, агронома колхоза «Авангард», Гурьевского района

Раннее майское утро. На полях колхоза «Авангард» распахнулись по обе стороны села Горкино, слышится рокот тракторов. Механизаторы прославленной бригады Константина Кунцева и члены полеводческой бригады Василия Борисова ведут сев яровых культур. Только что закончился перемена, и те, кто работал ночью, возвращаются в тракторный вагончик.

А Гусева опять Иван Кунцев обогнал. 67 гектаров узорядным способом посеял, — говорит тракторист Василий Брехов, глядя на доску показателя. — Да и мы не плохо потрудились, — замечает Гусев. — За смену перекрестно засеяли 48 гектаров, на 4 гектара больше, чем вчера...

Механизаторы и связники умываются, подставляя заторопе, покрытые пылью руки и лица под освежающие струйки воды, бьющие из умывальника. — Сейчас агроном Крамарев проведет с нами очередную беседу, — объявляет бригадир тракторной бригады. — А о чем пойдет речь? — поинтересовался связник Владимир Суховольский. — Сегодня, товарищи, я расскажу вам, как мы выполняем задания январского Пленума ЦК КПСС, что нами уже сделано по повышению урожайности, — начал Крамарев. — Подведем первые итоги на весеннем севе. Колхоз «Авангард» успешно завершил сев пшеницы. Она посеяна перекрестным и узорядным способами на всей площади. В этом немалая заслуга механизаторов и колхозников.

Агитатор называет цифры, фамилии передовиков соревнования, разъясняет основные задачи, поставленные перед труженниками сельского хозяйства решениями январского Пленума ЦК КПСС. В минувшем году в колхозе «Авангард» был собран самый высокий урожай в районе — по 135 пудов зерновых с гектара, т. е. в шесть раз больше, чем в 1951 году, и в два раза больше, чем в 1953 году. Повышение урожайности зерновых — результат широкого применения в сельхозартели передовых методов обработки земли, предложенных колхозным ученым Т. С. Мальцевым.

Начало колхоз посеял 650 гектаров пшеницы по парам с глубокой безотвальной пахотой. Остальные посеяны этой культуры размоками по зяби и по полям, где вместо вспашки проводилось 2—3-кратное лущение. Опыт прошлого года неопровержимо доказал, что на обработанных таким образом участках земли на 4—5 центнеров урожай выше, чем при обычной вспашке. — Вы сами убедились в огромном значении мальцевской практики, — говорит агроном Крамарев. — А вспомните, сколько у нас было противников этого начинания. Некоторые механизаторы жаловались на то, что у них трудилась всякая выработка, а значит и небольшой заработок. Кто-то из колхозников открыто заявлял, что на выделенных участках урожай не жди. Там, если и вырастет, то только ленивыми. От колоса до колоса не ушлиши и голова... Получилось наоборот. Пшеница дала по 22 центнера с гектара, а ячмень — по 35 центнеров. Механизаторы имели выработку выше, чем в 1953 году, зато заработок их оказался намного выше. Трактористы заработали по 80 — 100 центнеров хлеба и по 8—12 тысяч рублей деньгами. Много хлеба и денег получили на трудной и колхозники. Десятки механизаторов и членов артели приобрели себе мотоциклы, радиоприемники, хорошую мебель, строят новые дома. Определи экономика колхоза. Его годовой доход превысил 1300 тысяч рублей. Артель обеспечена семенами, имеет другие

необходимые фонды, фураж. Улучшилось содержание и кормление скота. Это позволило увеличить поголовье общественного стада и повысить его продуктивность. Сейчас надой молока на ферме в два раза выше, чем в прошлом году. Колхоз нынче ест шесть не менее чем на 130 тысяч рублей.

— Можно с уверенностью сказать, что сельхозартель «Авангард» выполнит решения январского Пленума ЦК КПСС по подему животноводства. Запланированную доходность на 100 гектаров закрепленной земли мы достигнем уже в нынешнем году. Внимательно слушают агитатора механизаторы и полеводы. То, о чем он рассказывает, близко им. Они живут мыслью об успешном осуществлении тех грандиозных мероприятий, которые разработаны Коммунистической партией и Советским правительством по дальнейшему мощному подему сельского хозяйства.

— Одним из важных резервов увеличения валового сбора зерна является расширение посевов кукурузы, — продолжает агитатор. — Нынче мы будем сеять эту культуру на площади более 100 гектаров. Посев проведем квадратно-гнездовым способом с тем, чтобы снять с каждого гектара по 25 центнеров початков молочно-восковой спелости и 260—280 центнеров зеленой массы.

— А куда же будем закладывать початки, у нас же нет ни одной обводненной траншеи? — спросил тракторист Морев. — Правление артели намечает построить обводненные траншеи емкостью не менее 600 тонн. В этом деле нам помогут шифы, — ответил Крамарев. — И от нас многое зависит, — вступает в разговор бригадир Кунцев. — Без помощи механизаторов колхоз не обойтись. Трактористы примут в строительство сплошных сооружений самое активное участие.

Бригадир поддерживает все механизаторы. Агитатор подробно рассказывает о ходе весеннего сева, о ближайших планах. Он говорит, что посеял овса и однолетних трав над завершить в 3—5 дней. Земля под эти культуры уже подготовлена. В мае необходимо провести лущение на всей площади, где будут мальцевские пары. Не менее важно также широко осуществлять подкормку яровых культур местными и минеральными удобрениями.

— С огнем трудятся в эти дни механизаторы и колхозники, — говорит агитатор. — Даже в ночное время они перевыполняют нормы. Каждый из трактористов ежедневно дает по 110—150 процентов задания, добросовестно обрабатывая почву и хорошо заделывая ее. На выработку на трактор бригады Константина Кунцева занимает второе место в Горкинской МТС, а полеводческая бригада Василия Борисова по посеву пшеницы вышла в число передовых в районе. — Наш колхоз утвердился участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1955 года, — сказал в заключение беседы Крамарев. — Чтобы закрепить это почетное право и на будущее, мы обязались и дальше трудиться не жалея своих сил, чтобы давать стране еще больше сельскохозяйственных продуктов. Веседа агитатора длилась всего 20 минут. Но польза она принесла — большую. Хлеборобы узнали о первых итогах борьбы за претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС и убедились в том, что их колхоз имеет все возможности, чтобы выполнить указания Пленума раньше намеченного срока.

Беседу записал А. КУРГУЗИКОВ.

Негодный стиль работы

Кемеровский областной комитет профсоюза рабочих черной металлургии обиделся на многостороннюю армию металлургов, строителей, горняков и работников транспорта металлургических предприятий. От его оперативной деятельности и повседневной связи с коллективами в значительной степени зависят производственные дела, условия труда и быта трудящихся.

Однако обком профсоюза в своей работе имеет существенные недостатки. В подтверждение можно привести ряд примеров. Мундубашский стройучасток является одной из больших строек, осуществляемых хозяйственным способом Кузнецким комбинатом. Коллектив этого участка неоднократно завоевывал первое место в социалистическом соревновании. Ему присуждалось переходящее Красное знамя обкома профсоюза. Но это знамя коллективу не вручалось. По результатам работы за октябрь прошлого года стройучасток вновь был удостоен Красного знамени. «Вручили» же его только 31 декабря: провозом из Таштагола член президиума обкома тов. Жарков передал на перроне станции Мундубаш светлов, в котором оказался переходящее Красное знамя.

Ассигнованы большие средства на строительство нового поселка в Мундубаше. Рабочие и инженерно-технические работники местной аглофабрики испытывают острую нужду в жилье. Между тем сооружение жилых домов срывается. В этом году, например, не предполагается входить в эксплуатацию ни одного метра жилой площади только потому, что стройка не обеспечена технической документацией. Обком профсоюза проявляет в этом вопросе равнодушие.

Продолжительное время Мундубашская аглобогатительная фабрика работает недовольно. В прошлом году ее коллектив не выполнил своих социалистических обязательств, и теперь дефи

целители имеют большие простои из-за необеспеченности работой. Обком профсоюза известно, как отражается это на работе доменного цеха Кузнецкого комбината. Но президиум обкома не желает разбираться в положении дел на аглофабрике. Работники обкома бывают здесь очень редко, а председатель обкома профсоюза тов. Волохов на протяжении трех лет не был ни разу.

Внедти работников обкома на фабрику, как правило, вызывается только разбором отдельных жалоб. Недавно, например, здесь побывал член президиума обкома профсоюза тов. Лучнев. Разбирая жалобу строителей, он не стал возможным встретиться с руководителями стройучастка и председателем цехового комитета.

В связи с этим следует указать на порочный стиль деятельности работников обкома в таком важном деле, как охрана труда и техника безопасности. Несмотря на неблагоприятное с состоянием охраны труда и техники безопасности, обком не заслушивает хозяйственных руководителей и низовые профсоюзные организации по этим вопросам. Крайне плохо организована работа с общественными инспекторами по охране труда. Она нередко подменяется массовыми и оглушительными наложениями штрафов на хозяйственных руководителей. Так, в один из последних приездов технического инспектора обкома тов. Камбалина по предприятно прочмчался его скоростью курьера, наложил штрафы почти на всех начальников цехов и директоров фабрики и... покинул территорию Мундубаша.

Поряд, наконец, обкому профсоюза рабочих черной металлургии отказаться от негодного стиля руководства низовыми профорганизациями.

Н. НОВИЦКИЙ, начальник строительства Мундубашской фабрики.

Тому сегодня почует, кто первым на севе идет! Посеешь кукурузу хорошо и в срок — будет урожай высок!

Самоотверженный труд

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). Организовано ведут сев кукурузы в колхозе «Гитант», Беловского района. Эта культура размещается недалеко от центральной усадьбы артели, где в основном находятся животноводческие фермы. Перед посевом семена кукурузы были обогреты, рассортированы по фракциям, протравлены. В почву вносятся минеральные удобрения. Замечательных результатов добивается коллектив посевного агрегата тов. Горбачука. В первый день, 16 мая, он посеял 12 гектаров кукурузы.

Началу этого дня работники агрегата отрегулировали высевающий аппарат, еще раз потренировались, как надо правильно устанавливать мерную проволоку, прямолинейно водить машину.

В 8 часов утра 16 мая начали сев кукурузы. Дружно работали все люди, обслуживающие агрегат. Без задержек, засыпали семена в сеялку. В смене Михаил Бичковский в переносе мерной проволоки и не установив активной цепи принимал агроном Богатов. К 8 часам вечера участок в 12 гектаров был засеян. Дневная норма выполнена на 140 процентов. Этот результат был повторен 18 мая. Сейчас коллектив агрегата добивается дальнейшего повышения выработки.

Наряду с высокопроизводительным использованием техники в колхозе ведется массовый посев кукурузы вручную. Этот способ она посеяна на 30 с-линии гектарах. Большую помощь колхозу оказывают учащиеся Бачатской средней школы. Они своими силами засеяли кукурузу 2 гектара. Учащиеся Бачатской межрайонной школы по подготовке колхозных счетоводов также пришли на помощь артели.

Начало большого дела

ТЯЖИНО, 20 мая. (По телефону). Колхозники сельхозартели имени Ворошилова, Тяжинского района, в этом году решили засеять кукурузу 170 гектаров, получить по 50 центнеров початков с гектара и по 200 центнеров зеленой массы. Для того, чтобы выполнить эти обязательства, созданы специальные звенья по выращиванию кукурузы. Они с помощью агронома колхоза тов. Винникова ознакомились с методами выращивания высоких урожаев кукурузы, хорошо удобрив земельные участки. Из МТС доставлена сеялка «СКГ-6» и 12 ручных кукурзосажалок. Для посева кукурузы переоборудована зерновая сеялка.

Утро 18 мая. На южном склоне одного участка поля собралась группа колхозников и механизаторов. Здесь сегодня впервые начнется посев кукурузы. Бригады полеводческой и тракторной бригад тов. Василенко и Радченко проверяют состояние людей, состояние машин. По прикатанному полю прошел трактор. Машинист селки «СКГ-6» Александр Глоба хорошо изучил свою машину и чувствует себя уверенно. В каждую дынку кладется определенное количество зерен, квадраты безупречны.

Борьба за высокий урожай кукурузы началась.

В РЕШАЮЩИЕ ДНИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Решающие дни весеннего сева. Из поля Ижморского района кинит напряженный труд механизаторов и колхозников. Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, хлеборобы в нынешнем году намного организованней ведут полевые работы.

В колхозах зоны Ижморской МТС 19 мая завершён сев пшеницы, успешно идет сев других яровых культур. Большой вклад в это внесли механизаторы. Например, комсомоло-молодежная тракторная бригада Николая Брауна, обслуживающая сельхозартель имени Маленкова, организовала круглосуточную работу машин. При любой погоде здесь не допускаются простои тракторов. Хорошо работает и тракторная бригада тов. Маслова. В результате сельскохозяйственной артели имени Маленкова выполнила план сева яровых культур на 50 процентов. Значительная часть их посеяна перекрестным способом.

Организованное проведение весеннего сева в колхозах Ижморской МТС позволяет осуществлять все виды полевых работ комплексно. Наряду с севом колосовых здесь серьезно отнеслись к освоению кукурузы. Во время завершения подготовки к севу этой культуры, хлеборобы и механизаторы дружно приступили к делу с тем, чтобы посеять кукурузу в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне.

Серьезную заботу о качестве полевых работ проявляют в зоне Тейлорской МТС. Здесь широко применяется перекрестный и узорядный сев пшеницы, квадратно-гнездовой сев кукурузы и посадка картофеля. Однако в Ижморском районе не везде высоки темпы полевых работ, не все благополучно и с качеством. В Ижморской МТС имеются факты плохого использования богатой техники. Даже в одной из лучших тракторных бригад тов. Маслова допускаются простои машин из-за организационных неполадок. В сельхозартели «Победа» несколько дней в самую горячую пору простоял два трактора «НАТИ» и «ДТ-54», а машина «С-80» не работает и сейчас.

В отдельных колхозах этой зоны недооцениваются прогрессивные методы сева. Сельскохозяйственная артель «Красный путиловец» отстает от других колхозов обильем пахотоспособных земель. Здесь из года в год выбирают массивы под кукурузу из-под лучших предместенников. Поэтому на полях колхоза без особых усилий вырастает сравнительно хороший урожай. Но по-настоящему огромные возможности повышения урожая не используются. В этом году, например, на

плана 700 гектаров пшеницы посеяно 810 гектаров, а перекрестным способом — всего лишь 38 гектаров.

Пусть сеют перекрестно те, у кого нет лопих, как у нас, паров, а мы и так получим урожай, — заявляет председатель колхоза тов. Неворонский.

Надо ли комментировать это? Намного хуже других ведутся полевые работы в зоне Троицкой МТС. Отдельные колхозы здесь только недавно приступили к севу. Так, например, в сельхозартели имени Ленина план сева яровых на 15 мая выполнен всего на 17 процентов, а пшеницы — на 45 процентов. Причина — больше простои машин по техническим неисправностям. Руководители, инженерная служба станции не ведут никакой борьбы с простоями, не оказывают бригадам нужной технической помощи.

В зоне Троицкой МТС на большой площади предстоит посеять кукурузу. Нельзя сказать, что по этому вопросу здесь не веда работы. Несколько совещаний проведено с председателями артелей, много горячих речей было произнесено перед колхозниками. Однако ни руководители МТС, ни инструкторская группа райкома партии по зоне МТС во главе с секретарем тов. Бичковым практически не помогали колхозникам и механизаторам научиться возделывать ее. Например, в колхозе имени Хрущева были созданы звенья, а работы с ними никакой не проводилось, да и сам председатель правления тов. Шохин, как говорится, не в курсе дела. На совещании в МТС 16 мая выяснилось, что многие председатели колхозов не знают, как расставить людей, какой использовать инвентарь во время работы. Председатель колхоза «Путь к коммунизму» тов. Клипощенко, оказывается, еще не видел ручную кукурзосажалку и не знает, как ею пользоваться. Далеко не ясно представляет себе процесс посева кукурузы даже агроном тов. Мосисев.

Во многих колхозах не поделаны инвентарь, лопаты и другой необходимый инвентарь. Можно сказать, что руководителей колхозов зоны Троицкой МТС посадка кукурузы застала врасплох. И это невдомек главному агроному МТС тов. Зыкову. Вся беда в том, что отдельные председатели артелей все еще придерживаются очерёдности сева. «Вот кончим сев пшеницы, тогда и за кукурузу возьмемся», — говорит он.

В Ижморском районе имеются большие возможности успешно завершить сев всех сельскохозяйственных культур. Необходимо только правильно использовать эти возможности. Г. УНОВ. (Корр. «Кузбасса»).

В Киселевском районе

КИСЕЛЕВСК, 20 мая. (Корр. «Кузбасса»). В этом году колхозы Киселевского района намного организованней по сравнению с прошлым годом начали весенне-полевые работы. Пять колхозов в 7 во второй декаде мая закончили сев пшеницы.

Сейчас в колхозах полным ходом идут сев овса и кукурузы, посадка картофеля.

Первыми в районе начали сев кукурузы сельскохозяйственные артели имени Сталина и имени Жданова.

В колхозе имени Жданова звено тов. Малыхиной посеяло кукурузу на площади более 10 гектаров. Этому предшествовала тщательная подготовка. Участок земли под кукурузу выделен самый лучший.

Звено тов. Малыхиной хорошо убрало его перепоном. Машинист селки «СКГ-6» тов. Таргаев тщательно подготовил машину, теперь она работает безупречно.

Звено тов. Малыхиной обязалось посеять кукурузу закончить к 25 мая.

Обзор печати Кукуруза — это зерно, мясо, молоко

Январский Пленум ЦК КПСС указал, что всерьез расширение посевов кукурузы является важнейшим источником резкого увеличения производства зерна и создания прочной кормовой базы для животноводства.

«Ценность кукурузы, — записано в постановлении Пленума, — состоит в том, что одна эта культура одновременно решает две задачи — пополнение ресурсов зерна и получение из стеблей кукурузы хорошего силоса».

Все посея кукурузы, собираемые в стадии молочно-восковой спелости, при раздельной уборке дают зерно в початках, а также ценнейший сочный корм.

Нынче посея кукурузы на полях Кузбасса расширяются по сравнению с прошлым годом в несколько раз.

За последнее время многие районные газеты начали широко пропагандировать преимущества этой ценной культуры.

Ленинск-Кузнецкая районная газета «Ленинская искра» часто печатает подборки статей и корреспонденций, посвященные продвижению кукурузы на колхозных и совхозных полях, дает советы специалистам сельского хозяйства о возделывании новой культуры, освещает современное состояние работы по выращиванию высоких урожаев кукурузы и критикует нерадивое отношение к этому делу со стороны отдельных работников МТС и колхозов.

В марте на страницах газеты с интересной статьей «Посев кукурузы — важную агротехнику» выступил старший научный сотрудник Кемеровской госсельхозакадемии тов. Данилов. Он на конкретных фактах из местной практики убедительно доказывает, что при правильном возделывании кукурузы в наших условиях достигаются высокие урожаи початков и зеленой массы. На опытных участках Кемеровской селекционной станции в прошлом году снято по 489 центнеров зеленой массы и початков.

В статье дан анализ причин низких урожаев кукурузы в отдельных колхозах района.

«В 1954 году, — как отмечает тов. Данилов, — в отдельных хозяйствах не придали должного значения этой культуре и не обеспечили выполнения агротехнических правил и надлежащего ухода. Так, в колхозе «Ленинский путь» семена перед посевом не опудрили гексахлором, посеяли на неудобренной почве. Механизаторы Байкальцевой МТС проводили сев кукурузы в этом колхозе, не освоили квадратно-гнездовой сев, и правильных квадратов не получилось. Междурядной обработки и подкормки посевов не проводилось. Спореженная проволочником и заросшая сорняками кукуруза дала низкий урожай».

Автор статьи дает дельные советы, как избежать таких промахов при теперешнем севе кукурузы.

«Ленинская искра» поддержала учащихся Краснинской школы, взявших обязательство вырастить и убрать высокий урожай кукурузы с площади в 22 гектара в колхозах Краснинского и Ариничевского сельсоветов, а на пришкольном участке — вырастить полгектара кукурузы на семена. Газета опубликовала их обращение ко всем учащимся школ района. В передовой статье, посвященной этому вопросу, редакция правильно оценила почин краснинских школьников, как большое и полезное дело, и признала школьные партийные и комсомольские организации района поддержать эту благородную инициативу.

В последующих материалах газета поощряла, как сельские комсомолы основательно правила агротехники по возделыванию кукурузы, какую они оказывают помощь колхозам в вывозе удобрений на участки под эту культуру.

В одном из адресных номеров «Ленинская искра» поместила тематическую страницу, озаглавленную «Больше внимания кукурузе — наиболее урожайной зерновой культуре». Страница начинается с выдержки из постановления январского Пленума ЦК КПСС:

«Опыт массового посева в 1954 году кукурузы показал, что эта культура при

должной обработке повсеместно дает высокие урожаи и позволяет при минимальных затратах труда обеспечить животноводство высококачественными концентратами и силосом».

Это положение подкрепляется отдельными фактами и примерами. На странице даются советы агронома о хранении семян кукурузы и подготовке их к посеву, напечатана корреспонденция, критикующая неудовлетворительный ход подготовки к севу этой культуры в колхозе имени Ленина, приводятся меткие послания.

Партийные организации МТС и колхозов Ленинск-Кузнецкого района проводят разностороннюю работу о значении кукурузы и внедряют ее посевы. В сельских клубах проходят многолюдные тематические вечера, посвященные производству кукурузы, для колхозников и работников МТС читались лекции и доклады на эту тему. Все это находит отражение на страницах газеты.

Недавно «Ленинская искра» напечатала подробный отчет о тематическом вечере, проведенном в Краснинском Доме культуры. На вечере перед колхозниками сельхозартели «Восход» и «Победа» выступили специалисты сельского хозяйства. Газета приводит изложение доклада агронома колхоза «Восход» тов. Имельяненко о возделывании кукурузы и о мерах, которые проводятся в колхозе по выращиванию этой культуры. Здесь под кукурузу отведен и хорошо обработан плодородный участок земли. Звено на этот участок вывезло большое количество местных удобрений. Для подкормки кукурузы правление артели выделило необходимое количество минеральных удобрений. Члены звена хорошо ознакомились с методами квадратно-гнездового сева кукурузы и с последующими приемами ухода за ее посевами.

Главный зоотехник Краснинской МТС тов. Щербак свое выступление посвятил достоинствам кукурузы. Он привел такой пример, что использование кукурузы

Школьники помогают колхозу

ЧЕБУЛА. (По телефону). 19 мая учащиеся старших классов Чумайской средней школы (директор тов. Соломин) под руководством учителя тт. Претчинной, Матрениной, Лыкова, Масловниной вышли на поля колхоза «Победа» с тем, чтобы оказать хлеборобам помощь в проведении ручной посадки кукурузы квадратно-гнездовым способом.

Колхозный агроном тов. Мартемьянов заранее организовал разметку участка и раскочевал школьников, как надо вести посадку кукурузы. Учащиеся дружно взялись за работу и за два часа посеяли эту культуру на 7 гектарах. Особенно усердно трудились комсомолы Гороченко, Огородников, Юрченко, Федорова, Булгакова, Никитин и другие.

В тот же день заняты на полях колхоза вышли учащиеся младших классов. Они также за короткое время посеяли кукурузу на площади в один гектар.

Ученики школы дружно поддерживают предложение комсомолки и дирекции 22 мая, в воскресный день, выйти на колхозные поля и посеять кукурузу не менее чем на 50 гектарах. Таким образом, благодаря помощи учащихся Чумайской средней школы колхоз «Победа» закончит посев кукурузы не 25 мая, как предполагалось ранее, а 22 мая.

Неправильно относится к важной культуре

Колхоз «Победа», Беловского района, решил посеять 80 гектаров кукурузы. Подготовка же к проведению этой работы шла очень плохо. Бригады полеводческих бригад до сих пор не знают, кто из них должен заниматься возделыванием этой культуры. Неизвестно ни то, какие под кукурузу отведены земельные участки. Председатель правления артели тов. Дюков сам определенно не может ответить, на каких полях будет размещена кукуруза.

О беззаботности к выращиванию кукурузы в колхозе «Победа» говорит и то, что здесь еще не организовали для ее возделывания звеньев.

— Да, вопрос о звеньях мы как-то не продумали, — заявляет председатель колхоза тов. Дюков и секретарь парторганизации тов. Дорогов.

А ведь комсомолки не раз напоминали об этом руководителям колхоза, просили их организовать звенья. Но это предложение осталось без малейшего внимания. Тов. Дюков надеется на звено, которое организует школьники Поморцевской семилетней школы.

Плохо в колхозе хранятся семена кукурузы. Их ссыпали в сырое помещенье кучей (перемешку и початки, и лущеное зерно) слоем около метра. В результате семенной материал подвергается порче.

Агроном Поморцевской МТС по колхозу «Победа» тов. Корякин делает вид, что не замечает этих недостатков, мирится с неправильным отношением руководителей сельхозартели к возделыванию кукурузы.

Н. КАНДАКОВ.

Кукуруза — это зерно, мясо, молоко

В колхозе имени Жданова звено тов. Малыхиной посеяло кукурузу на площади более 10 гектаров. Этому предшествовала тщательная подготовка. Участок земли под кукурузу выделен самый лучший.

Звено тов. Малыхиной хорошо убрало его перепоном. Машинист селки «СКГ-6» тов. Таргаев тщательно подготовил машину, теперь она работает безупречно.

Звено тов. Малыхиной обязалось посеять кукурузу закончить к 25 мая.

В колхозе имени Жданова звено тов. Малыхиной посеяло кукурузу на площади более 10 гектаров. Этому предшествовала тщательная подготовка. Участок земли под кукурузу выделен самый лучший.

Звено тов. Малыхиной хорошо убрало его перепоном. Машинист селки «СКГ-6» тов. Таргаев тщательно подготовил машину, теперь она работает безупречно.

Звено тов. Малыхиной обязалось посеять кукурузу закончить к 25 мая.